

DUNÁNTÚLI HAZÁNK

Keresztény kisgazda- és földmives-párti politikai lap.

Szerkesztőség és kiadóhivatal: Pápa, Jókai Mór utca 15.
Telefonszáma: 14.
Előfizetési árak: egész évre 160 K, félévre 80 K,
negyedévre 40 K, egy óra 13:30 K. Egyes szám ára 2 K.

Felelős szerkesztő:
ZSILAVY SÁNDOR.

A keresztény kisgazda- és földmives-szövetség
hivatalos lapja.
Megjelenik minden pénteken és vasárnap.

„Hiszek egy Istenben.
Hiszek egy hazában.
Hiszek egy Isteni örök igazságban.
Hiszek Magyarország feltámadásában.
Amen“

Szemle.

Nem tudom, hogy mennyire felel meg — hogy úgy mondjam — történelmi ténynek, amit városunk idősebb emberei pedig szelvényben-hosszában mesélgetnek, hogy a pápa-ugodi hitbizomány egykori ura egy alkalommal táblákat helyeztetett el a pápai Várkert kapujain, eme felirással: „Kutyának, zsidónak tilos a bemenet“, de úgy hiszem, ha az utóbbiak tekintetében itt is alkalmaznák legalább kis mértékben a numerus clausust, városunk lakossága — mely annyira rá van utalva az egyetlen üdülőhelyre — jólesőleg venné tudomásul, ha a Várkertet nem lepnék el annyira a szíriaiak. Az elmúlt szombat délelőttjén betértem a tikkasztó napsugarak elől az árnyas platánok közé, üdülést, nyugalmat keresni. Az utak jórészt néptelenek, s csendesen elhagyottak voltak a kora délelőtti órákban. Szabadulva a hétköznapi tülekvések zibongó városi zajától, szinte fel-frissülve éreztem magam az ózondús levegőjü néma és mégis beszédes magányban, míg ezt az ócska élvezetet is el nem rabolták tőlem.

Eddig úgy tudtam, úgy tanultam, úgy tapasztaltam, hogy ily helyen, hol csakis a tulajdonos jóindulatu engedélye folytán gyönyörködhet a petyhüdt városi lakosság a természet szépségében és élvezheti áldásait, ily helyen kell, hogy a látogató közönség a lehető legildomosabban viselkedjék. E napon azonban egészen másról győződtem meg. Csendes merengésemet csörtetés zaja verte fel! A zaj az u. n. „külső várkert“ felől közeledett. Az első pillanatban szinte azt hittem, hogy egy korlátaiból kitört szarvascsorda közeledik felém. Csalódtam! Zibongó, széles gesztusokkal hadonászó embercsoport volt, mely felverte a hallgató magányt — talmudista bocherek. Szinte-állig lógó „pajesszal“ füleik mellett, szutykos, pecsétes ruhában, valami undorító zsargont beszélve, ellepve az út egész szélességét, a szegélyező pázsitot taposva csörtetett tovább, mintegy magáénak képzelve az egész parkot.

Úgy tudom, ez évben nem adtak ki újabb belépő-jegyeket a Várkert látogatására, pedig sokan nélkülözik (őreg nyugdíjasok, rokkantak, betegek, lábadozók stb.) az úde jó levegőt. Felteszem a kérdést az illetékesekhez: nemde nem jobban megilletné ezeket a látogatási jog, mint a Galiciából itt ragadt undorító héber fajzatot?

TÁVIRATOK.

(Saját tudósítónktól.)

A román külügyminiszter Belgrádban.

Páris, június 2.

M. T. I. jelenti a Journal Debats értesülése szerint, Take Jonescu román külügyminiszter Belgrádba megy, hol megbeszéléseket fog folytatni a jugoszláv államférfiakkal.

A francia vasutas-szövetség gyűlése.

Páris, június 2.

A francia vasuti-szövetség évi gyűlésén 343 kiküldött vett részt. Biregoray jelentése után a szélsőséges elemek kisebbségben maradtak, a többség a reformisták mellett szavazott.

A görög-török háború.

Athén, június 2.

M. T. I. A legutóbbi harctéri jelentés szerint, az egész fronton teljes a nyugalom. A görög katonai hatóságok elrendelték Üsakon, hogy a megszállott területek lakossága szereljen le.

Bajorország lefegyverezése.

London, június 2.

M. T. I. A Bajorországban felmerült felreértések eloszlátása érdekében az angol kormány tegnap utasította néhány képviselőjét, hogy közöljék a bajor kormánnyal, hogy a bajor lefegyverezés ügyében semmi más nem tehetnek, mint hogy a kormány teljesítse az antant kívánságát. Ez az egyetlen útja annak, hogy Bajorország és Németország számára mutatózó káros következményeket elkerüljék.

Magán, községi, köz, vagy uradalmi lakások, gazdasági épületek

építését és javítását elvállalom.

Cementmunkákat a legjobb kivitelben jutányos áron készíték. Költségvetésekkel és utbaigazításokkal szolgálok.

TURI LAJOS kőművesmester
Oroszi, Veszprém m.

Apponyi.

Ezüstös a haja, arany a szive, gyémánt a lelke... A nemzeti érzés, a faji öntudat újraébredésének Istentől kiválasztott, Istentől küldött apostola... A reménytelenség pusztájában tévelygő nemzetnek vezérlő csillaga, világító farsza az új, leendő Nagymagyarország ígéret-földje felé való vándorlásában... Óriás testben óriás lélek!

Csoda-e, ha nemes élte 75. évfordulóján ünnepi díszet ölt a magyar főváros, csoda-e, ha Csonkamagyarország kicsinye-nagyja ünnepi érzésének legszébb virágait hinti lába elé s egy szívvel, egy lélekkel kiáltja: hozsanna, hozsanna a nemzet nagy fiának, aki kiválasztott az elhivatottak közt, aki legnagyobb a minden emberi nagyságok között.

A múlt szombati ünnepségben egy szerencsétlen, gyászamerült, pusztulásra szánt kicsi nemzet ünnepelte nagy fiát, de ebben az ünneplésben annyi bensőséges hit, áhitat, annyi magamegbecsülés s a minden földi salaktól megtisztult emberi érzésnek olyan intenzitása volt, hogy becsületére vált volna a világ legnagyobb, a világ legelső nemzetének.

S hogy az ünnepelet a tiszteletre legméltóbb, a legigazibb emberi nagyság, tanui ennek nem csupán a világ minden részéből érkező szives üdvözetek, hanem azok a nemzet jövőjére, jelenére egyaránt vonatkozó sarkigazságok, melyek az ő jövőbe látó profétái lelkéből fakadnak s van benne sok az apostolok fanatizmusából, midőn vakmerő hitet és reményt követel egy ország romjain, amelynek omlását megszokta minden szem, egy nagy elhatározás díjában, amelytől elszakított minden szív — amikor az üdvözetekre adott válaszában vizsgálatásul, igaz okulásul ezeket mondja minden magyaroknak:

„... ezt a letipróit, földarabolt hazát, ha lehet, még forróbban szeretem, mint amazt a régit, a nagyot, az egészet. De ma is az egész hazát szeretem. Szivemben az nincs földarabolva. Magyarország az az integritását, amely minden magyar szivben él, semmiféle hatalmi kényszer nem szüntetheti meg: az csak szivünk kitépésével érhetne véget.

Ha az a törődött aggastyán volnék is, aki koromnál fogva lehetnék, ha szavam suttogna és kezem remegne, ezzel a suttogó hanggal azt mondanám: ne csüggedjétek, cselekedjétek — és reszkető kézzel azokra osztanék áldást, akik cselekszenek, akik építenek. De mivel

lesz a kormánynak és a nemzetnek kire támaszkodni.

Kulcsár József tóskoberéndi kisgazda indítványt akar tenni.

Zsilavy Sándor: Az indítványok során tessék felszólalni.

Kalmár Ferenc: Mélyen tisztelt közgyűlés! Mi ősszel elindultunk egy úton, amely úton csak előre haladtunk. Mentünk faluról-falura megalakítva szövetségünket. Kibontottuk a zászlónkat, melyre felírtuk, Ker. Kisgazda és Földm. Szövetség. Ezt a mozgalmat nem támogatják se jobbról, se balról. Nekünk csak ellenségeink vannak. A zsidók azok, akik támadnak bennünket, de nem tudnak munkánktól eltéríteni. Dolgoztunk s nem hiába, mert hat hónap leforgása után meg tudtuk tartani első nagygyűlésünket. Eddig csak építettünk, de az épületbe lakók most jöttek meg csak. Innen ki van zárva az, aki nem magyar, aki nem keresztény. Most már belátjuk, hogy ezen mozgalom nélkül nem boldogulhatunk. Mindenki tudott a maga baján segíteni, csak mi nem. Még van egy osztály, amely ilyen elhagyatott volt. Ez a munkásság. De ezek félre hagyták magukat vezetetni. Vezetők ígértek mindent, de nem adták meg, amit ígértek. Mi nem ígérünk semmit, mert nekünk magunknak sincs semmink. Így tehát belátjuk, hogy Szövetségünk nélkül boldogulni nem tudunk. A nyomdász-sztrájkra is mi fizettünk rá. A zsidó felbuztatja őket, sztrájkoljanak. Kapnak több órabért, a vezérük pedig egy pár milliót, de az iparcikkek is drágábbak lesznek rögtön. Ezeket mi vesszük meg s így mi fizetünk rá a sztrájkra. A zsidó nem, mert az kihasználja a saját céljaira. A sztrájkolás hazafiatlanság, amit mi elítélünk. Ha nem szervezkedünk, elérhetjük, hogy két év múlva újra kommunun jön. Két serpenyőbe helyezhetjük el az országot; az egyikben a földmíves osztály, a másikban pedig a többi osztály van. A földmíves osztály nagy, de pehelykönnyű, a többiek összetartottak és így megerősödtek. Az egyensúly nem volt meg. Ahol pedig ez nincs meg, ott egyetértés sem lehet. Helyre kell hoznunk mulasztásunkat, hogy a mérleg serpenyői egyensúlyba jussanak. Ha Pest megalkuvó lenne, itt van a vidék. A zsidósajtó megmetyélez mindünket. Ezzel csinálták a forradalmat és a kommunizmust is. Mi mikor kibontottuk a zászlót, elhatároztuk, hogy egy újságot indítunk, amely a szövetség hivatalos lapja lesz, amely kimondottan keresztény és magyar lesz. Ez arra van hivatva, hogy a vidéket összehozza és akkor is a mi szavainkat vigye el hozzájuk, mikor mi személyesen nem is mehetünk közéjük. Ez az újság a legtöbbet küzdött a magyarságért. Eddig 9 sajtópere van a lapnak, mert ha igazat írunk, betörök a fejünket. Egyenesen kitűzött irányban kell haladnunk, a célt nézve mindig. Ez az újság a „Dunántúli Hazánk”, a Szövetség hivatalos lapja, élető vére és ereje. Ezzel hintjük azt a magot, amely ki fog nőni és lombot fog növesztetni. Újságunk nagy számban van elterjedve. Egy héten kétszer jelenik meg, pénteken és vasárnap. Mindennap nem jöhet, mert nem érünk rá olvasni minden nap. Ez a lap a mi érdekeinknek a harcosa. Tudatom önközzel, hogy a magas árak miatt a lap árát 1-20 K-ról 1-60 K-ra emeljük. Ekkor is a legolcsóbb lap ez. Áldoznunk kell az újságunkért, mert anélkül nem boldogulhatunk. Ebben értesítjük Szövetségünk tagjait az eseményekről. Ha nyomtatványokban értesítenék őket, az sokkal többbe kerülne. Lapunk hivatva van arra, hogy a mozgalmat éléssze és hirt adjon arról Dunántúl összes megyéinek. Az újság visszhangot talál minden kisgazda lelkében. Ha

haza mennek, moadják meg otthon, hogy a „Dunántúli Hazánk” küzd értünk. Hassanak oda, hogy minél nagyobb számban terjedjen el s hogy a mozgalom minél hatalmasabb legyen.

(Folytatás a jövő számunkban.)

Az effektív készpénzforgalom

csökkentése céljából a helybeli „Papai Takarékpénztár a postahivatali készpénzfőtőlegének átvételével és kezelésével bízott meg.

E megbízással kapcsolatosan a Keresk. m. kir. Miniszter elrendelte, hogy a helybeli előbb említett pénztárnál számlával bíró számlatulajdonosoknak címére érkező posta- vagy csekkfizetési utalványok összege ne készpénzzel, hanem számlájuk javára való átírás útján egyenlítették ki, ha a kiegyenlítés e módjához a számlatulajdonosok kifejezetten hozzájárulnak. Ez esetben a címzett részére érkezett utalványok szelvényeit részletes jegyzék kíséretében kapja meg és az e jegyzékben jóváírtként feltüntetett összeg fölött a számlatulajdonos késedelem nélkül rendelkezhetik.

A jóváírás teljesen díjmentesen történik, ugyancsak díjmentesen kézbesíti a posta a számlatulajdonosoknak szóló jóváírasi értesítéseket is. Azonos elbírálásban részesülnek azok a címzettek, akik más helybeli pénztárnál bírnak folyószámlával, ha ez a pénztárat a postapénzek átvételével megbízott pénztáratól az érkezett utalványösszegek átutalására nézve kellő megállapodásra jut. A megbízott pénztárat számlatulajdonosai az intézetre szóló csekkekkel postai befizetéseket teljesíthetnek és kiegyenlíthetik a postával szemben fennálló tartozásait (utánvételeket, postai megbízásokat, táviró és távbeszélő díjakat). Saját számlája terhére kibocsátott csekkekkel azonban távirati utalványokat feladni nem lehet.

A csekk 4000 koronánál nagyobb összegről rendszerint nem szólhat és az ilyen csekkek kizárólag a gyűjtő postahivatalnál teljesíthető befizetés. A csekkel fizető felek a postahivatalban lehetőleg soronkívüli kielégítésben részesülnek. Az újítás sikeréhez fűződő közgazdasági és hazafias érdekre való tekintettel kéri a Keresk. m. kir. Miniszter a közönséget, hogy a készpénznek a forgalomból való kiküszöbölésére irányuló törekvésében támogatni szíveskedjék.

LEGÚJABB.

A nemzetgyűlés.

Budapest, június 2.

A nemzetgyűlés mai ülését 3/4 11 órakor nyitotta meg **Rakovszky István** elnök. **Csizmadia Sándor** napirend előtti felszólalásra kap engedélyt.

Csizmadia: Tegnap Rassay képviselő-társam az „Igazság” című lapot apostrofálta, hogy azt a kormány intencionálta. Én a lapnak főszerkesztője vagyok, ott dolgozom s emeng ezért megfizetnek. Hogy azután a kiadó honnan veszi a pénzt, ahhoz semmi közöm. Aki az „Igazságot” olvassa, az láthatja, hogy ez jó lap (valaki közbekiált: Ne csináljon reklámot), **Csizmadia:** Te nem tudsz olvasni.

Rakovszky: Nem arról van szó, hogy jó-e, vagy rossz lap az „Igazság”, személyi kérdéssről tessék beszélni.

Csizmadia: Az Igazság abból a célból alakult, hogy a munkásságot keresztény és nemzeti alapra vigyék vissza. A

kormány a lapokat mindig intencionálta. Kérdem, miért ne volna szabad a magyar munkásságot is intencionálni. Én író és költő vagyok, de akarok a kiadó-hivatali dolgokhoz is érteni.

A költségvetési vita első szónoka **Szabó Jenő:** a kormány álláspontját osztja, mert ez keresztény és nemzeti alapon áll, ezért támogatja és elfogadja a költségvetést. A legégetőbb problémák egyike a tisztviselőkérdés. Az egész rendszer beteg és a sebeket szépségfiasztrommal orvosolni nem lehet. Tisztelet a tisztviselőket, mert mindig megmaradtak álláspontjuk mellett. A forradalmak tüzeiből a tisztviselők megújodva kerültek ki. De van egy betegség, amely bevonul minden hivatali osztályba és ez a bürokratizmus. Olaszország is gyengén fizeti tisztviselőit. Németországot állítom fel példának, hol a legkitűnőbb anyagból állítják össze a tisztviselői kart. — A szabadkereskedelem hívének vallja magát és pedig annak a szabadkereskedelemnek, mely az állam érdekébe nem ütközik és a tisztesség határain belül fejti ki működését. Azonban Szterényi elméletével — mert nem gyakorlati ember — nem ért egyet. A kereskedelmi kikötők építésével foglalkozik ezután. Sopánkodik, hogy **Andrássy** és **Apponyi** intencióit nem követik és a kikötő építése semmit sem halad. Mindent meg kell tenni, hogy Budapest legyen a keletről jövő kereskedelem középpontja, mert Budapest a legalkalmasabb kereskedelmi kikötő. Ezután határozati javaslatot nyújt be, hogy a nemzetgyűlés utasítsa a kormányt, hogy a kereskedelmi kikötő építéséről hat hónapon belül törvényjavaslatot nyújtson be.

HIREK.

„Csonka Magyarország — nem ország,
Egész Magyarország — mennyország!”

— **Pápa város üdvözlő felirata Apponyihoz.** A legutóbbi városi közgyűlés — mint már jeleztük, — elhatározta, hogy **Apponyi Albert** grófot országos ünneplése alkalmával hódoló feliratban üdvözlí. A felirat szövege, melyet **Csoknyai főjegyző** szerkesztett, a következő volt: „Szétmorzsoltt hazánk mélyeséges gyászában a honfiai bánat keserű könnyeinek felszárításához az isteni gondviselés Nagyméltóságodat jelölte ki számunkra, mint aki kiváló tehetségével, bölcsességével, lángoló hazaszeretetével, közéletünk felett álló vallás-erkölcsi tisztaságával, az első szónok mesteri fegyvereivel egyedül volt hivatva a tájékozatlan külföldet édes hazánk megcsonkításának igazságjalanságáról fölvilágosítani. Áldásos munkáikodásából megtanultuk, hogy miként kell szeretni a hazát, tiszta vallás-erkölcsi világnézetével megmutatta, hogy kell munkálni a közügyeket s hogy kell a szeretet tűzével összeolvasztani a nemzet minden egyes fiát a nagy nemzeti célok elérésére, a haza boldogítására. Pápa város hazafias közönsége nevében a város képviselőtestülete a legmélyebb tiszteletnek lobogóját hajtja meg Nagyméltóságod előtt, midőn születésének 75-ik, politikai pályafutásának 50-ik évfordulóját ünnepli s kéri a Mindenhatót, hogy tartsa meg Nagyméltóságodat hazafias munkássága gyümölcsének még számos évekig való boldog szemlélhetésére.” A hódoló feliratot szombaton adták át **Apponyinak**.

— **Helyrelgazítás.** A Dunántúli Hazánk tek. Szerkesztőségének, Pápa. 1921. évi április hó 16-án a nagygyűlés alkalmából felvett jegyzőkönyv, valamint a Dunántúli Hazánk május 5-iki számában Dereske községre vonatkozó közlés kiigazításra szorult. Ugyanis már a hiba ott kezdődik, hogy a helyi Ker. Kisgazda és Földmívelő Szövetségnek nem elnöke, hanem titkára vagyok. Azután azt kértem, hogy a közös legelőt 240 drb. állatállományunk számára a község határa mellett (nyugatról) elterülő gróf Esterházy-féle hitbizományi birtokból hasítsák ki. Amennyiben pedig ez, mivel más község határában van, nem lehetséges — kérnék a jelenleg Kálmán Adolf bérletében levő Cseresnyás László féle birtokból kihalítani. A tulajdonos valószínű bele is egyezne, ha helyette a másik birtokból térítést kapna. Ezután tette fel a kérdést az Elnök úr, hogy „Mi van Pápa-dereske község kisbérlet- és házhelyügyével?” Erre mondtam azután, hogy az összeírás megtörtént, de azóta nem tudok eredményt semmit. Erre Zsilavy elnök úr megjegyezte, hogy ő ismeri Dereske ügyeit s tudja, hogy a dáki jegyző indolenciáján mulik az elintézésük. Végül én kértem a községi házhelyjogosultak nevében a bizottság kiküldését. Kérem tehát ezek szerint szavaim kiigazítani. Maradok kiváló tisztelettel: Pápadereske, 1921. évi május hó 8-án. Kovács Jenő sk., róm. kath. tanító. U. i. Megjelentek még ifj. Szalay Károly elnök, Györfy Gyula tag.

— **Eljegyzés.** Jánosa Ferenc csóti körjegyző eljegyezte Ömböli Jucikát Marczaltöröl.

— **Céllövő verseny.** Pápa rt. város testnevelési bizottsága e hó 4-én, szombaton 14 órakor a MOVE helyi Szemere-bizottságának közreműködése mellett, nyilvános céllövő versenyt rendez. Bővebbet a kibocsátandó falragaszokon s a Sport-együletben, hol az előzetes nevezések is leadandók.

— **Felhívás.** Felkérem a város nemesen gondolkodó közönségét, hogy a „Vakokat Gyámoltó Országos Egyesület”-be rendes tagul belépni sziveskedjenek. Évi tagdíj 10 korona. Beiratkozni lehet dr. Hermann László városi aljegyzőnél, délelőtt 9-től 2 óráig a városházán. Tenzlinger József dr. sk., polgármester.

— **Június elsejével életbelépett** — a vasuton, a postán, a hajón s a távirda hivatalokban — a 24 órás időszámítás. Tehát a fenti hivatalokban, déli 12 óra után nem 1, hanem 13 órát, 2 óra helyett pedig 14 órát jeleznek; éjfél 12 óra helyett pedig 24 órát. Azt hisszük, az új időszámítás — legalább egy ideig — sok kellemetlenségnek lesz az okozója.

— **Táncmulatság.** A pápai Polgári Kör 1921. évi június hó 5-én saját kerti helyiségében, ház-alapja javára, tekeversenyyel egybekötött zártkörű táncmulatságot rendez. Belépődíj személyenként 20 K, családijegy 50 K. A tekeverseny kezdete délután 1 órakor, vége esti 8 órakor. A táncmulatság kezdete esti 9 órakor. Kedvezőtlen idő esetén a táncmulatságot június hó 12-én tartják meg.

— **Június 4-én kezdik meg a kisebb bankjegyek kicserélését.** A pénzügyminiszter kijelentése szerint, f. évi június hó 4-én veszi kezdetét a kisebb bankjegyek becserélése.

— **Felszabadították a borkivittelt.** A földmívelésügyi miniszter rendeletet adott ki, amely szerint friss szőlőt, valamint mindenféle egyéb friss és elkészített gyümölcsöt, főzékéfélt — burgonya kivételével —, valamint bort és pezsgőt külön-külön kérés nélkül lehet külföldre szállítani.

— **Hadifogságban lévők hozzátartozóinak figyelmébe.** Felhívatnak mindazok, kiknek valamely hozzátartozójuk a háború alatt hadifogságba jutott s a hadifogságból ezideig életjelt adtak magukról, de még haza nem tértek, hogy ezen hozzátartozóik nevét június 4-ig, Szokoly Viktor városi aljegyzőnél okvetlenül jelentsék be. Tenzlinger József dr. sk., polgármester.

— **Székesfehérvár a destruktív sajtó ellen.** Vasárnap délelőtt a székesfehérvári Ébredő Magyarok Egyesülete, a Területvédő Liga, a MOVE. és az összes társadalmi egyesületek bevonásával hatalmas nagygyűlést tartott, ahol számos szónok felszólalása után a résztvevő nagy tömeg egyhangú helyeslése mellett elfogadták a következő határozati javaslatot: Mindenki bűnhődjék, aki az országot romlásba döntő forradalmak előkészítésében részt vett. A destruktív sajtóra végre sújtson le az igazságszolgáltatás keze. A nagygyűlés üdvözlöi a belügyminisztert „Az Est” utcai árusítását betöltő rendeletével kapcsolatban, követeli ennek a rendelkezésnek további fenntartását. Követelte a nagygyűlés, hogy a „Világ”, „Népszava”, „Pesti Napló” című lapok, melyek annak idején idehaza és a harctéren elégedetlenséget, az elégedetlenségből lázadást szítottak, — most tovább hintik a konkolyt zavartalanul — vonassanak végre felelősségre a forradalmat, a kommunizmust előkészítő cikkeikért.

— **Holttest a csárdában.** Június hó 1-én virradóra Marczaltó és Várkesző között a Keszei várban, — aminél a környéken nevezték a régi időkre emlékeztető utszéli csárdát — halva találták a korcsma tulajdonosát. A holttest mellett kétszövtű vadászfegyver fektűt, valószínű ebből történtek a halált okozó lövések. A vizsgálat megindult annak kiderítésére, vajjon büntény, vagy öngyilkosság esete forog fenn?

— **1920. évi külkereskedelmi mérleg.** A m. kir. központi statisztikai hivatal most hozta nyilvánosságra az 1920. évi külkereskedelmi forgalmunk január—június havi eredményeire vonatkozó adatokat. Az 1920. év első feléről közölt külforgalmi adatokat utolsó békeévünk megfelelő külforgalmával összehasonlítva, láthatjuk, hogy míg az 1913. év első felében a behozatal 43 millió darab és 413 millió métermázsa, a kivitel 34 millió darab és 306 millió métermázsa volt, addig a megcsönkített Magyarország behozatala az 1920. év ugyanazon időszakában 193.590 darabra és 23 millió métermázsa, kivitele 13.514 darabra és 26 millió métermázsa zsugorodott. A behozatal mennyiségi adataiban a legkiemelkedőbb tétel az a mintegy 650.000 métermázsa bányá-, épület- és tűzifa, amely az elszakított Felvidékről s kis részben Erdélyből származott.

— **Templomrablások.** Szombathelyi jelentés szerint a Dunántúl egyes városaiban napirenden vannak a templomrablások. Elvetemült gonosztevők feltörték a templomot Veszprémben, Kőszegen, Tapolczán, Andrásfán és Kurdcsibrákon. A tettesek kézrekerítésén a legnagyobb erőfeszítéssel dolgoznak, de sajnos, eddig eredménytelenül; valószínű szervezett bandák garázdálkodnak. Vasvármegye alispánja most figyelmeztette a lelkeseket és községi előljáróságokat, hogy a templomok őrzéséről fokozottabb mértékben gondoskodjanak.

Szerkesztő: Dienes Sándor.

Laptulajdonos: Zsilavy Sándor.

Pápa, 1921 Főiskolai könyvnyomda.

Hirdessen a „Dunántúli Hazánk”-ban.

Vasuti menetrend.

Az új időszámítás szerinti — június hó 1-től fogva érvényes — menetrend a következő:

Indul Pápáról:

Budapest felé: 1 óra 46 p.-kor naponta (személy v.); 8 óra 4 p.-kor vasárnap kivételével naponta (sz. v.); 16 óra 31 p.-kor hétfőn, kedden, pénteken (gyors v.).

Fehring felé: 4 óra 43 p.-kor naponta (sz. v.); 13 óra 15 p.-kor kedden, csütörtökön, szombaton (gy. v.).

Szombathely felé: 8 óra 16 p.-kor naponta (vegyes v.); 20 óra 3 p.-kor naponta, vasárnap kivételével (sz. v.).

Győr felé: 4 óra 35 p.-kor naponta (sz. v.); 17 óra 50 p.-kor naponta (v. v.).

Bánhida felé: 10 óra 35 p.-kor hétfőn, szerdán és pénteken (v. v.).

Varsány felé: 14 óra 10 p.-kor naponta (v. v.).

Csorna felé: 4 óra 40 p.-kor naponta (v. v.); 16 óra 40 p.-kor naponta (v. v.).

Érkezik Pápára:

Budapest felől: 4 óra 30 p.-kor naponta (sz. v.); 7 óra 54 p.-kor naponta, vasárnap kivételével (sz. v.); 13 óra 14 p.-kor kedden, csütörtökön, szombaton (gy. v.); 19 óra 53 p.-kor naponta, vasárnap kivételével (sz. v.).

Fehring felől: 1 óra 36 p.-kor naponta (sz. v.); 16 óra 30 p.-kor hétfőn, szerdán, pénteken (gy. v.).

Szombathely felől: 17 ó. 30 p.-kor naponta (v. v.).

Győr felől: 7 óra 56 p.-kor naponta (v. v.); 16 óra 15 p.-kor naponta (sz. v.).

Bánhida felől: 15 óra 45 p.-kor kedden, csütörtökön és szombaton (v. v.).

Varsány felől: 7 óra 30 p.-kor naponta (v. v.).

Csorna felől: 6 óra 52 p.-kor naponta (v. v.); 16 óra 5 p.-kor naponta (v. v.).

Két éves him, idomított farkas kutya eladó.

Bővebbet e lap kiadóhivatalában.

Gőzgép-kezelést elvállalok cséplésre.

Pler Imre gépész Batyk u. p. Zalabér.

Eladó egy bolti berendezés mérleggel és kályhával.

Megtekinthető Hoch Mihálynál Bakonybólyskén. Bővebbet Pápa, Vörösmarty-utca 17. sz.

Régi és új nyelvek tanítását

vállalom, hosszas tanárkodásom alatt kialakult saját módszeremmel. Akiben erős az akarat utasításaim betartására, 2 hónap alatt sajátíthatja el azt a tananyagot, amire az iskolában 10 hónapot fordítanak, latinból, görögökből, franciából, németből. Jelentkezni lehet nálam a d. u. órákban, Jókai Mór utca 96. szám. Sarudy György.

Eladó ház.

A Csóka-utca 26. számú ház, amely gazdálkodási célokra különösen alkalmas, eladó.

Bővebb felvilágosítások nyerhetők Selinko Manónál, Rákóczi-utca 13. szám alatt.